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Όσιος Αβέρκιος ο Ισαπόστολος και 
θαυματουργός επίσκοπος Ιεράπολης
/ Συναξαριακές Μορφές

Εορτάζει στις 22 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

 

Δους Αβέρκιος χουν χοι θνητών νόμῳ,

Θεὸς Θεω πρόσεισι, τω φύσει,θέσει.

Εικάδι δευτερίῃ Αβέρκιος ώχετο γαίης.

Βιογραφία

Ο Όσιος Αβέρκιος έζησε στα τέλη του 2ου αιώνα μ.Χ. Η άμεπτη ζωή του και η 
καρποφορία της διδασκαλίας του, παρακίνησαν το ποίμνιο να τον αναγκάσει να 
γίνει επίσκοπος Ιεραπόλεως στη Φρυγία. Το αξίωμα δε μείωσε το ζήλο του 
Αβερκίου. Έλεγε, μάλιστα, ότι δεν αρκεί κάποιος να φαίνεται άρχων, αλλά και να 
είναι πραγματικά. Δηλαδή να αυξάνει τη διακονία και τους κόπους του. Διότι κατά 
το Ευαγγέλιο, «εἰ τις θέλει πρῶτος εἶναι, ἔσται πάντων ἔσχατος καὶ πάντων 
διάκονος» (Ευαγγέλιο Μάρκου, θ’ 35), που σημαίνει, αν κανείς θέλει να είναι 
πρώτος κατά την τιμή, οφείλει με την ταπείνωση του απέναντι στους άλλους, να 
γίνει τελευταίος από όλους και υπηρέτης όλων με την άσκηση της αγάπης. Και ο 
Αβέρκιος την εντολή αυτή έκανε πράξη στη ζωή του. Γι’ αυτό και ο Θεός του 
έδωσε το χάρισμα να κάνει πολλά θαύματα. Θεράπευσε την κόρη του βασιλιά της 
Ρώμης, από πονηρό δαιμόνιο. Θερμά νερά από τη γη εξέβαλε και άλλα πολλά 
θαύματα έκανε. Επίσης, ο Αβέρκιος κήρυξε σε όλες τις πόλεις της Συρίας και 
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Μεσοποταμίας. Έπειτα πήγε στη Λυκαονία, την Πισιδία και στην επαρχία των 
Φρυγών. Ονομάστηκε ισαπόστολος, διότι περιόδευσε και κήρυξε όπως οι κορυφαίοι 
Απόστολοι του Χριστού. Πέθανε ειρηνικά, 72 χρονών.

 Απολυτίκιον

Ήχος δ’.

Κανόνα πίστεως, και εικόνα πραότητος, εγκρατείας διδάσκαλον, ανέδειξε σε τη 
ποίμνη σου, η των πραγμάτων αλήθεια· δια τούτο εκτήσω τη ταπεινώσει τα υψηλά, 
τη πτωχεία τα πλούσια. Πάτερ Ιεράρχα Αβέρκιε, πρέσβευε Χριστώ τω θεώ, 
σωθήναι τας ψυχάς ημών.

 

Έτερον Απολυτίκιον (Κατέβασμα)

Ήχος πλ. α’. Τον συνάναρχον Λόγον.

Αποστόλων τον ζήλον εκμιμησάμενος, τη Εκκλησία εκλάμπεις ως εωσφόρος 
αστήρ, την θεόσδοτον ισχύν φαίνων τοις έργοις σοι, συ γαρ θαυμάτων ιερών, τας 
δυνάμεις ενεργών, Αβέρκιε Ιεράρχα, προς ευσέβειας εισόδους, τους πλανωμένους 
καθωδήγησας.

 Κοντάκιον

Ήχος δ’. Ως απαρχάς.

Ως Ιερέα μέγιστον, και Αποστόλωv σύσκηvοv, η Εκκλησία γεραίρει σε άπασα, η των 
πιστώv Αβέρκιε, ηv ταις σαις ικεσίαις περιφύλαττε μάκαρ, ακαταγώvιστον, εξ 
αιρέσεως πάσης, και άσειστοv πολυθαύμαστε.

Κάθισμα

Ήχος πλ. δ’. Την Σοφίαν και Λογον.

Ιεράρχης εδείχθης χρίσμα σεπτόν, περικείμενος Πατερ θεουργικώς, και πάντας εν 
χάριτι, τελειών ιερώτατε, δωρεαίς δε θείων, θαυμάτων κοσμούμενος, ενεργείς 
σημεία, και θαύματα άπειρα, νόσους θεραπεύων, και τους δαίμονας φλέγων, και 
πλήθη πλανώμενα, επιστρέφων Αβέρκιε· δια τούτο βοώμέν σοι· Πρέσβευε Χριστώ 
τω Θεώ, των πταισμάτων άφεσιν δωρήσασθαι, τοις εορτάζουσι πόθω, την Αγίαν 
μνήμην σου.

http://soundcloud.com/byzantine-music/10-22/download


Ο Οίκος

Ως πολύς σου ο πλούτος της χάριτος! αριθμός δε ουκ έστι της δόξης σου· εκ μη 
όντων γαρ πάντα παρήγαγες,ορατά και αόρατα Κυριε. Αυτός ουν φιλάνθρωπε, 
δώρησαι τη βεβήλω καρδία μου αίνεσιν θείαν, ο υπ’ Αγγέλων απαύστως 
υμνούμενος, ίνα τον Ιεράρχην τιμήσω, τον ως αληθώς πολυθαύμαστον.
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